

शहर >> अपडेट

बिशाप हार्टमैन का उत्कृष्ट प्रदर्शन

रांची: आईसीएसई जोनल वॉलीबॉल चैम्पियनशिप का आयोजन मंगलवार को डॉन बोस्को स्कूल, कोकर के द्वारा किया गया। इस चैम्पियनशिप में बिशाप हार्टमैन के खिलाड़ियों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए अंडर-17 बालिका वर्ग का खिताब अपने नाम किया। बिशाप हार्टमैन की इस टीम (अंडर-17 बालिका वर्ग) ?सेमीफाइनल में संत चार्ल्स स्कूल, धुर्वा को हराकर फाइनल में प्रवेश किया था। फाइनल मैच में बालिका टीम ने बिशाप स्कूल, डोरडा को लगातार तीनों सेटों में हराकर 2023 आईसीएसई जोनल वॉलीबॉल चैम्पियनशिप के फाइनल का खिताब अपने नाम किया। साथ ही बिशाप हार्टमैन की बालिका टीम उपविजेता घोषित हुई। शानदार प्रदर्शन पर बिशाप हार्टमैन के प्राचार्य फादर ओसवालड मडथा, उप प्राचार्य फादर ज्योति प्रकाश तिग्गा एवं स्कूल प्रबंधक बासिल रूडा ने बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं।

कार्यक्रम

झारखंड सरकार, लिंफेटिक फाइलेरिया के उन्मूलन के लिए पूरी तरह झारखंड के नौ जिलों में 10 से 25 अगस्त तक चलेगा फाइलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम

राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य से फाइलेरिया के शीघ्र उन्मूलन के लिए नौ जिलों में 10 अगस्त से 25 अगस्त तक मास ड्रग्स एडमिनिस्ट्रेशन अभियान चलाया जाएगा। झारखंड के इन जिलों में एमडीए कार्यक्रम चलाया जाएगा उसमें हजारीबाग, चतरा, पलामू, गोड्डा, दुमका, लातेहार, सरायकेला, जामताड़ा और पश्चिम सिंहभूम शामिल है।

रांची के स्वास्थ्य मुख्यालय में वेक्टर जनित रोग नियंत्रण कार्यक्रम के राज्य नोडल पदाधिकारी डॉ. विरेन्द्र कुमार ने एमडीए (मल्टी ड्रग एज्यूस) पर प्रशिक्षण दिया। नोडल पदाधिकारी ने कहा कि झारखंड सरकार, लिंफेटिक फाइलेरिया (हाथीपांव) के उन्मूलन के लिए पूरी तरह कृतसंकल्पित है। कहा कि इस प्रशिक्षण का उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि एमडीए (मास ड्रग एडमिनिस्ट्रेशन) के दौरान फाइलेरिया रोधी दवाओं का



वितरण करना भर नहीं है। प्रशिक्षित स्वास्थ्यकर्मियों के सामने लाभुकों को दवा का सेवन सुनिश्चित कराना भी है। कहा कि सभी के सामूहिक सहयोग से अभियान सफल होता है। प्रशिक्षण में झारखंड के राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी ने बताया कि अगस्त 2023 में शुरू किये जा रहे मास ड्रग एडमिनिस्ट्रेशन कार्यक्रम में फाइलेरिया से मुक्ति के लिए दो वर्ष से कम उम्र के बच्चे, गर्भवती महिलाओं और

अति गंभीर रूप से बीमार व्यक्तियों को छोड़कर सभी लोगों को उम्र के अनुसार डीडीसी और अलबेंडाजोल टेबलेट्स की निर्धारित खुराक प्रशिक्षित स्वास्थ्यकर्मियों द्वारा घर-घर जाकर मुफ्त खिलाई जाएगी। जिन जिलों में आईडीए है, वहां डीडीसी और अलबेंडाजोल के साथ आईवरमेक्टिन की भी दवा खिलाई जायेगी। स्वास्थ्य विभाग से अप्रैल 2023 तक प्राप्त आंकड़ों के अनुसार झारखंड में

लिम्फेटिमा (अंगों में सूजन) के लगभग 54 हजार 172 रोगी हैं। वहीं हाइड्रोसील (अंडकोष की थैली में सूजन) के 40 हजार 561 मरीज हैं। जिनमें से 23 हजार 443 मरीजों का सफल आपरेशन किया जा चुका है।

राज्य सरकार की एंटोमोलोजी की परामर्शदात्री सज्ञा सिंह ने बताया कि आगामी मास ड्रग एडमिनिस्ट्रेशन कार्यक्रम में सभी लाभार्थियों को फाइलेरिया रोधी दवाएं सामने ही खिलाया

सुनिश्चित किया जाएगा। सज्ञा सिंह ने कहा कि दवाओं के सेवन उन क्षेत्रों में सुनिश्चित किया जाए जहां लाभार्थी इन दवाओं का सेवन करने से इंकार करते रहे हैं। कहा कि उन लोगों को फाइलेरिया जैसे गंभीर रोग से सुरक्षित रखने के लिए इन दवाओं के सेवन के लिए प्रेरित करने की जरूरत है। कहा कि इसके लिए राज्य स्तर से जिला स्तर तक विभिन्न विभागों एवं स्वयं सेवी संस्थाओं की मदद ली जा सकती है। विश्व स्वास्थ्य संगठन के राज्य एनटीडी समन्वयक डॉ. अभिषेक पॉल ने लिंफेटिक फाइलेरिया बीमारी की गंभीरता को समझते हुए इसके उन्मूलन के लिए प्राथमिकता के साथ मिशन मोड में काम करने पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि यह बीमारी लोगों को दिव्यांग और अक्षम बना देती है। कार्यक्रम की सतत निगरानी और समीक्षा पर उन्होंने जोर दिया।

न्यूज फटाफट

अगले पांच दिनों में झारखंड के इन जिलों में होगी झामाझम बारिश

रांची: झारखंड में इस बार अभी तक सामान्य से 40 प्रतिशत कम बारिश हुई है। एक जून से लेकर तीन जुलाई तक राज्य में सामान्यतः 216 मिमी वर्षा होती है, लेकिन इस बार सिर्फ 130.15 मिमी वर्षा ही रिकॉर्ड किया गया है। मौसम केंद्र के अनुसार राज्य के पांच जिलों देवघर, दुमका, गोड्डा, पलामू और सिमडेगा में सामान्य वर्षा हुई है, जबकि एक जिला साहिबगंज में अच्छी बारिश हुई है। बाकी के 19 जिलों में सामान्य से कम वर्षा रिकॉर्ड किया गया है। रांची मौसम केंद्र के वरीय मौसम पूर्वानुमान वैज्ञानिक प्रीति गुनवाणी ने बताया कि पिछले 24 घंटे में राज्य में कई जगहों पर हल्की से मध्यम दर्जे की बारिश रिकॉर्ड हुई है। वहीं लिट्टीपाड़ा में भारी वर्षा (166.3 मिलीमीटर) इस दौरान हुई है। अगर तापमान की बात करें तो पिछले 24 घंटे में झारखंड में अधिकतम तापमान जमशेदपुर का 37.8 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड हुआ है। न्यूनतम तापमान देवघर जिले का 24.8 डिग्री सेल्सियस रहा है। मौसम वैज्ञानिक प्रीति गुनवाणी के अनुसार झारखंड के डाल्टेनगंज से लेकर पश्चिम बंगाल के दीघा तक मानसूनी टर्फ लाइन बना हुआ है। इसके प्रभाव से राज्य में अच्छी मानसूनी बारिश होने का अनुमान है। इसके साथ साथ ही सब हिमालयन पश्चिम बंगाल से लेकर बिहार- झारखंड होते हुए नार्थ छत्तीसगढ़ तक साइक्लोनिक सकुलेशन गुजर रहा है। इसके प्रभाव से भी आनेवाले दिनों में राज्य में अच्छी बारिश होने की उम्मीद है।

रांची समेत झारखंड में ठप रही रजिस्ट्री

रांची: मंगलवार को रांची समेत झारखंड के सभी निबंधन कार्यालयों में रजिस्ट्री का काम पूरी तरह से ठप रहा। तकनीकी परेशानी की वजह से आधार वेरिफिकेशन समेत रजिस्ट्री के लिए की जाने वाली अन्य ऑनलाइन प्रक्रिया पूरी नहीं हुई। जिसके कारण एक भी रजिस्ट्री नहीं हो पाई। ये स्थिति झारखंड के सभी रजिस्ट्री कार्यालयों में रही। जानकारी के मुताबिक, बुधवार को भी रजिस्ट्री कार्यालयों में सुचारु रूप से काम होने पर संशय है, क्योंकि सर्वर ढग से काम नहीं कर रहा है। वहीं सोमवार को भी निबंधन कार्यालय में काम काज काफी हद तक प्रभावित रहा था, लेकिन मंगलवार को उम्मीद की जा रही थी कि सर्वर की परेशानी खत्म होगी, और रजिस्ट्री का काम शुरू होगा। मंगलवार को कार्यालय खुलने के साथ ही काफी संख्या में अधिवक्ता और आम लोग अपने कार्य कराने रजिस्ट्री ऑफिस पहुंचे। जिनमें से ज्यादातर लोगों को बैरंग वापस लौटना पड़ा।

रांची पुलिस ने फाइनेंस कर्मियों से लूटकांड का किया खुलासा

रांची: चान्ही थाना क्षेत्र में फाइनेंस कर्मियों से हुए लूटकांड का रांची पुलिस ने खुलासा कर लिया है। एसएसपी किशोर कौशल के निर्देश पर गठित पुलिस की टीम ने कार्रवाई करते हुए अधुना पाहन, विजय उरांव और दीपक ठाकुर को गिरफ्तार किया। इनके पास से लूटे गए सैमसंग कंपनी का टैब, 20 हजार नकदी, फाइनेंस कंपनी का पहचान पत्र, फाइनेंस कंपनी का 27 पीस कैश मेमो, अनिल कंपनी का संजीदा खातून के नाम का पासबुक और घटना में प्रयोग की गई बाइक बरामद की गई है। चान्ही थाना क्षेत्र के हर्षा और लेपसर गांव के समीप बंद पड़े ईट भद्दा के पास भारत फाइनेंस कंपनी की मंडल शाखा के कलेक्शन बॉय से 30 जून को डेढ़ लाख रुपये लूट लिया था। जिसके बाद एसएसपी के निर्देश पर गठित टीम ने दीपक ठाकुर को हिरासत में लेकर कड़ाई से पूछताछ की। उसने घटना में सलिफता स्वीकार करते हुए साथियों की जानकारी पुलिस को दी। पुलिस ने उसकी निशानदेही पर अन्य दो अपराधियों को गिरफ्तार किया है।

खराब परफॉर्मेंस करने वाले स्कूलों के प्रिंसिपल पर कार्रवाई

राष्ट्रीय खबर

रांची: इस साल मैट्रिक और इंटर की परीक्षा में खराब प्रदर्शन करने वाले सरकारी स्कूलों पर शिक्षा विभाग ने नकेल कसना शुरू कर दिया है। जिसके तहत ऐसे स्कूलों के प्राचार्य पर कार्रवाई करने की तैयारी की जा रही है। शिक्षा विभाग ने राज्य भर में ऐसे 200 सरकारी स्कूल चिन्हित किए हैं जिनके जैक बोर्ड के द्वारा आयोजित इस साल की परीक्षा में



खराब परफॉर्मेंस हैं। इन स्कूलों के प्राचार्य से शिक्षा विभाग पूछताछ करेगी। जानकारी के मुताबिक

चिन्हित किए गए शिक्षकों से विभाग के अधिकारियों द्वारा ना केवल पूछताछ की जाएगी बल्कि

कारणों को दूढ़ कर इसका समाधान के रास्ते भी निकाले जाएंगे। स्कूल के प्राचार्य से रिजल्ट पर वन टू वन बात की जाएगी और उनसे पूछा जाएगा कि स्कूल का परिणाम खराब क्यों आया। शिक्षा सचिव के रवि कुमार के अनुसार स्कूलों के प्राचार्य से रिजल्ट खराब आने के कारणों के बारे में जाना जाएगा और इसके लिए 2 दिनों तक रांची में मंथन किया जाएगा।

रांची विवि के शिक्षकेतर कर्मियों का धरना, कहा जल्द हो वेतन निर्धारण

राष्ट्रीय खबर

रांची: विश्वविद्यालय शिक्षकेतर कर्मियों ने सोमवार को धरना दिया। वेतन निर्धारण नहीं होने के कारण सालों से कार्यरत कर्मियों आक्रोशित हैं। धरने में विश्वविद्यालय के तृतीय व चतुर्थ वर्गीय कर्मचारी शामिल हैं। इस धरना प्रदर्शन में महिला कर्मचारियों ने भी बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया। धरना प्रतिदिन हर दिन दोपहर 12 से 2 बजे के बीच दिया जा रहा है। इनका कहना है कि 143 कर्मचारियों

का वेतन निर्धारण उच्च शिक्षा विभाग द्वारा नहीं किया जा रहा है। वेतन निर्धारण के बिना ही कई कर्मचारी रिटायर कर चुके हैं, तो वहीं कई कर्मचारियों की मौत भी हो चुकी है। सोमवार को विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर अजीत कुमार सिन्हा कर्मचारियों से मिलने आए थे और कर्मचारियों को कहा कि विश्वविद्यालय का एक डेलिगेशन एचआरडी से संपर्क की है।



स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार के तत्वावधान में माननीय मुख्यमंत्री के कर कमलों के द्वारा विभिन्न कार्यक्रमों का शुभारंभ

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री बन्ना गुप्ता

माननीय मंत्री, स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार

सम्मानित अतिथि

श्री संजय सेठ

माननीय सांसद, लोकसभा क्षेत्र, रांची

श्री राजेश कच्छप

माननीय विधायक, खिजरी विधानसभा क्षेत्र

कार्यक्रम

206 एम्बुलेंस का लोकार्पण एवं 38 नव नियुक्त दन्त चिकित्सकों को नियुक्ति पत्र वितरण

सहित

- रिजनल ब्लड ट्रान्समिशन सेंटर, नागरमल मोदी सेवा सदन का उद्घाटन।
- ब्लड स्टोरेज केन्द्रों का उद्घाटन।
- 5 MMU के संचालन एवं अन्य चिकित्सा सुविधाओं के संबंध में Smile Foundation के साथ MOU.
- ममता वाहन ऐप, आयुष्मान ऐप तथा मुख्यमंत्री गंभीर बीमारी उपचार योजना ऐप का लोकार्पण।
- उत्कृष्ट प्रदर्शनकर्ता चिकित्सकों एवं अस्पताल का सम्मान।

दिनांक : 05 जुलाई 2023

स्थान : आई.पी.एच. प्रेक्षागृह, नामकुम, रांची

समय : अपराह्न 01 बजे से

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग
झारखण्ड सरकार

न्यूज फटाफट

अभिव्यक्ति

भारत-पाकिस्तान के बीच होने वाले मुकाबले को लेकर

सौरभ गांगुली ने दिया हैरान करने वाला बयान



नयी दिल्ली: अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएफ) ने लल्लिजुआला छगटे को साल का सर्वश्रेष्ठ सीनियर पुरुष फुटबॉलर चुना है...

एजेसियां

मुंबई: भारत आईसीसी विश्व कप 2023 की मेजबानी करने के लिए पूरी तरह से तैयार है। विश्व कप की शुरुआत 5 अक्टूबर से न्यूजीलैंड और इंग्लैंड के बीच होने वाले मुकाबले से होगी।



के संबंध में भारतीय टीम के पूर्व कप्तान और पूर्व बीसीसीआई अध्यक्ष सौरभ गांगुली ने बड़ा बयान दिया है। उन्होंने ऐसा बयान दिया है जो बेहद चौंका देने वाला है। उन्होंने कहा कि भारत और पाकिस्तान के बीच होने वाले मुकाबले काफी अहम होते हैं।

व्वालिट्टी क्रिकेट से हुआ प्रभावित

सौरभ गांगुली ने कहा कि दोनों ही देशों के बीच अब क्रिकेट के खेल के स्तर में काफी बदलाव देखने को मिला है। उन्होंने कहा कि दोनों देशों के बीच व्वालिट्टी क्रिकेट की कमी देखने को मिली है जिस कारण मुकाबले काफी प्रभावित हुए हैं।

बीसीसीआई को किया आगाह

भारत के पूर्व कप्तान सौरभ गांगुली ने एक दिवसीय विश्व कप 2023 के लिए बीसीसीआई और टीम मैनेजमेंट को भी आगाह किया है। उन्होंने कहा कि अनुभवी लोग स्पिनर युजवेंद्र चहल पर नजर रखनी चाहिए।

कथित भ्रष्टाचार के कारण गनी ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से लिया विराम

वन्दे रैकिंग के शिखर पर पहुंचने वाली पहली श्रीलंकाई महिला बर्नी अटापट्ट



एजेसियां

काबुल: हाल ही में अफगानिस्तान की राष्ट्रीय टीम से बाहर हुए सलामी बल्लेबाज उस्मान गनी ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से विराम लेने की घोषणा करते हुए मंगलवार को कहा कि अफगानिस्तान क्रिकेट बोर्ड (एसीबी) का नेतृत्व हथभ्रष्ट है और वह वापसी से पहले सही प्रबंधन और चयन समिति का उत्सुकता से इंतजार करेंगे।



से रन बनाये हैं। साल 2014 में पदार्पण करने वाले गनी ने 50 ओवर प्रारूप में अपनी जगह खोने से पहले आखिरी बार 2022 में एकदिवसीय मैच खेला था। हाल ही में बंगलादेश में टी20 अंतरराष्ट्रीय शृंखला से बाहर किये जाने के बाद वह प्रभावित रूप से सीमित क्रिकेट से बाहर हो गये हैं।

की उल्लेखनीय है कि अफगानिस्तान की टीम में गनी की जगह अनुभवी विकेटकीपर-बल्लेबाज मोहम्मद शहजाद ने ली है। शहजाद अपनी फिटनेस में सुधार और घरेलू सफ़िक में लगातार रन बनाकर 19 महीने के अंतराल के बाद टीम में लौटे हैं।

दुबई: न्यूजीलैंड के खिलाफ शृंखला में दो नाबाद शतक जड़ने के बाद श्रीलंका की कप्तान चमारी अटापट्ट बल्लेबाजों की महिला वन्दे रैकिंग में मंगलवार को शीर्ष पर पहुंच गईं। अटापट्ट वन्दे रैकिंग में शीर्ष पर पहुंचने वाली श्रीलंका की पहली महिला हैं।

यश कुमार की फिल्म कुरुक्षेत्र की शूटिंग शुरू

मुंबई: यश कुमार एंटरटेनमेंट के बैनर तले बनने वाली फिल्म ह्यकुरुक्षेत्र की शूटिंग शुरू हो गयी है। फिल्म कुरुक्षेत्र में यश कुमार मुख्य भूमिका में नजर आने वाले हैं। इसकी जानकारी खुद उन्होंने अपने सोशल मीडिया पोस्ट के जरिए दी।

15 दिसंबर 2023 को रिलीज होगी सिद्धार्थ मल्होत्रा की फिल्म योद्धा

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता सिद्धार्थ मल्होत्रा की फिल्म योद्धा को 15 दिसंबर को रिलीज होगा। सिद्धार्थ मल्होत्रा को 15 दिसंबर को रिलीज होगी। सिद्धार्थ मल्होत्रा को 15 दिसंबर को रिलीज होगा।

वरुण धवन ने बवाल का रोमांटिक पोस्टर शेयर किया

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता वरुण धवन ने अपनी आने वाली फिल्म बवाल का रोमांटिक पोस्टर सोशल मीडिया पर शेयर किया है। 'बवाल' में वरुण धवन और जाह्नवी कपूर की मुख्य भूमिका है।

रेखा ने फिल्मों से दूरी की वजह बतायी

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री रेखा ने फिल्मों से दूरी की वजह बतायी है। रेखा लंबे अरसे से फिल्मों में नजर नहीं आयी है। रेखा अंतिम बार वर्ष 2014 में प्रदर्शित फिल्म सुपर नानी में नजर आयी थी।

नवाजुद्दीन सिद्दीकी का गाना यार का सताया हुआ है रिलीज

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता नवाजुद्दीन सिद्दीकी और अभिनेत्री शहनाज गिल का गाना यार का सताया हुआ है रिलीज कर दिया गया है। गाना 'यार का सताया हुआ है' में नवाजुद्दीन दिलजले आशिक की तरह शहनाज का इंतजार कर रहे हैं।

निरहुआ, आम्नापाली दुबे की फिल्म कलाकंद का गाना 'मिलल भी चाही ले पास भी न जाइले' रिलीज

मुंबई: भोजपुरी इंडस्ट्री के जुबली स्टार एवं सांसद दिनेश लाल यादव निरहुआ और अभिनेत्री आम्नापाली दुबे की भोजपुरी फिल्म ह्यकलाकंद का रोमांटिक गाना ह्यमिलल भी चाही ले पास भी न जाइले वल्टवाइड रिकार्ड्स भोजपुरी के ऑफिशियल यूट्यूब चैनल पर रिलीज हो गया है।

ऑफिशियल चैनल पर रिलीज किया जा चुका है, जिसे काफी सराहना मिली है।

पुजारा, संगीतकार आर्या शर्मा हैं। इस फिल्म का ट्रेलर पहले ही वल्टवाइड रिकार्ड्स भोजपुरी के ऑफिशियल चैनल पर रिलीज हो गया है। इस फिल्म का ट्रेलर पहले ही वल्टवाइड रिकार्ड्स भोजपुरी के ऑफिशियल चैनल पर रिलीज हो गया है।

सा प्रोजेक्ट करना चाहती हैं और क्या नहीं रेखा ने कहा कि सही प्रोजेक्ट उन्हें सही समय पर मिल जाएगा और भले ही वह कोई फिल्म साइन न करें, लेकिन उनकी सिनेमाई आत्मा उनका साथ कभी नहीं छोड़ती। रेखा ने बताया, मेरा व्यक्तित्व मेरा अपना है, लेकिन मेरा सिनेमाई व्यक्तित्व देखने वाले की नजर में है। इसलिए मैं चुनती हूँ कि मैं कहां रहना चाहती हूँ और कहां नहीं रहना चाहती।



सावन के पहले दिन ही शिवालयों में उमड़ी भक्तों की भीड़, भोलेनाथ के जयकारे से गुंजायमान हुआ रांची का पहाड़ी मंदिर



राष्ट्रीय ख़बर
रांची: सावन की शुरुआत होते ही मंदिरों में भीड़ उमड़ने लगी। लोग सुबह से ही शिव मंदिर में पहुंचकर भगवान भोलेनाथ के शिवलिंग पर जल अर्पित करते दिखे। मंदिरों में भी भक्तों की भीड़ को देखते हुए हर सुविधा का ख्याल रखा गया है। साथ ही कई इंतजाम भी किए गए हैं। वहीं रांची के पहाड़ी मंदिर की बात करें तो पहाड़ी मंदिर में भी भक्तों की सुविधा को देखते हुए मेडिकल टीम के अलावा जगह-जगह बैरिकेटिंग लगाए गए हैं। रांची के पहाड़ी मंदिर में साफ-सफाई से लेकर सभी इंतजाम किए गए हैं। मंदिर प्रबंधन के लोगों ने बताया कि इस वर्ष भी अर्घा सिस्टम के माध्यम से जल चढ़ाने की व्यवस्था की गई है। इस वर्ष सावन में 8 सोमवार मनाए जाएंगे। इसीलिए भक्तों की भीड़ भी इस वर्ष ज्यादा होने की संभावना जताई जा रही है। मलमास की वजह से इस वर्ष 59 दिनों का सावन मनाया जा रहा है। प्रतिवर्ष भक्तों को चार सोमवारी करने का मौका मिलता था लेकिन लंबे समय के बाद इस वर्ष 2 महीने तक सावन मनाया जाएगा, जिस वजह से भक्त 8 सोमवारी कर पाएंगे। पंडितों के अनुसार इस वर्ष का सावन बेहद खास है, लंबे समय के बाद सावन में मलमास पड़ रहा है। शहर के विभिन्न चौक चौराहों पर कांवरियों की टोली भी नजर आने लगी है। वहीं रांची के पहाड़ी मंदिर से भी कई ऐसे कांवरियों की टोली देखने को मिल रही है जो बाबा मंदिर जाने से पहले पहाड़ी बाबा का दर्शन करते हैं। वहीं मंदिर में पहुंचे भक्तों ने भी हर हर महादेव के नारे से भगवान भोलेनाथ के मंदिर में प्रवेश किया और शिवलिंग पर जल चढ़ा कर परिवार एवं समाज के सुख समृद्धि की कामना की।



जलसंकट → जलसंकट तो इस साल दूर होगा पर अगले साल यह काम सरकार को करना होगा: डॉ राजेश गुप्ता छोटू

- ▶ दूसरे डैम से पानी लाने का काम हो
- ▶ खुले और सार्वजनिक स्थलों पर सरकार करे
- ▶ अब कई इलाकों में पांच सौ फीट नीचे गया पानी



राष्ट्रीय ख़बर
रांची: रांची पूर्व पार्षद और सक्रिय सामाजिक कार्यकर्ता डॉ राजेश गुप्ता छोटू ने इस बारे में कहा कि रांची में अब कई स्थानों पर जलस्तर पांच सौ फीट से नीचे चला गया है। इसके अलावा अधिकांश पुराने घर जिस तरीके से बने हुए हैं, उनमें रेन वाटर हावैस्टिंग की न तो सुविधा है और ना ही इन घरों में रहने वालों की आर्थिक हैसियत है। जमीन का बंटवारा होते होते बहुत इलाका इतना सीमित हो गया है कि वहां अब भूमिगत जल को रिचार्ज करने के लिए जमीन भी नहीं बची है। उन्होंने कहा कि अपने कार्यकाल में ही उन्होंने नगर निगम के माध्यम से राज्य सरकार को अपनी तरफ से पहल करने का सुझाव

दिया था। इसके तहत हर इलाके में खुला मैदान अथवा अन्य सार्वजनिक संपत्तियों में सरकारी स्तर पर सही रेन वाटर हावैस्टिंग का काम किया जाना चाहिए। इससे इलाकों को बारिश के मौसम में भूगर्भस्थ जल भंडार को रिचार्ज करने का मौका मिल जाएगा। वह मानते हैं कि इस दिशा में अधिक जलसंकट वाले इलाकों में सरकारी स्तर पर ही काम किया जाना चाहिए। वरना वह भी मानते हैं कि आने वाले वर्षों में इस पर काम नहीं होने की स्थिति में हालत और गंभीर होती चली जाएगी। डॉ गुप्ता के मुताबिक शहर के

तालाबों को गहरा बनाकर उसमें जमा काई और मलबा निकालने का काम भी होना चाहिए। इसके अलावा आबादी बढ़ने की वजह से अब जब तक कोई नया डैम नहीं बन जाता, सरकार को पतरातू अथवा लतरातू डैम से अतिरिक्त पानी लाने पर भी कोई कदम उठाना चाहिए। उनके मुताबिक शहर को जलापूर्ति करने वाले तीनों डैम अब काफी पुराने और आबादी के अनुपात में कम हो चुके हैं। इसलिए शहर की जलापूर्ति व्यवस्था को अतिरिक्त इंतजाम की जरूरत है। इस बीच सरकारी अधिकारियों द्वारा अपनी हैसियत के दुरुपयोग

का मामला भी चर्चा में आ जाता है। इसी साल रांची नगर निगम की एक अधिकारी पर रातू रोड पर अपने आवास के ठीक बाहर 12 फीट चौड़ी पीसीसी सड़क पर बोरवेल खोदने का आरोप लगा। बोरवेल खोदे जाने की वजह से सड़क का वह हिस्सा अवरुद्ध हो गया। आर्यपुरी इलाके के निवासियों के एक वर्ग ने औपचारिक रूप से आरएमसी के नगर आयुक्त शशि रंजन को एक पत्र सौंपकर एक नागरिक अधिकारी की ऐसी मनमानी के खिलाफ कार्रवाई की मांग की थी। आंकड़े बताते हैं कि आरएमसी ने 13 उच्च-उपज

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605